
PROTOKÓŁ NR II/06 
Z  POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 4 GRUDNIA 2006R 
 
 
 
 

 Posiedzenie II sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie 15.00. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy  w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 
 
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność wszystkich radnych, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne. 
 W dniu sesji przypadało Święto Górnicze Barbórka – radni uczcili minutą ciszy 
górników, którzy zginęli w kopalni Halemba, na początku grudnia. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej złożył życzenia imieninowe oraz kwiaty od Rady 
radnej Barbarze Półgęsek z okazji imienin. 
 Przewodniczący wniósł, na wniosek Burmistrza, o wykreślenie z porządku obrad z 
punktu 9 podjęcie uchwał w sprawie podpunktu 4 ustalenia wysokości opłat 
administracyjnej i sposobu ich pobierania. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska – Od nowego roku będzie to 
regulowała ustawa, więc nie ma potrzeby uchwalania takich opłat. 
Nikt nie wniósł uwag do proponowanego porządku obrad. Porządek obrad stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński – Po punkcie 8 
porządku obrad nastąpi 2 godzina przerwa, w której ukonstytuują się Komisje i omówią 
stawki podatków. Zanim Komisje rozejdą się: Komisja Budżetu do gabinetu Burmistrza, 
Rewizyjna – USC, Oświaty – gabinet Sekretarza wszyscy zostaną na sali Obrad, gdzie 
pani Skarbnik omówi uchwały podatkowe.  Komisji będą obradować same, ale jeśli 
będzie potrzeba to można poprosić urzędnika.  

 
Ad.2/ Przyjęcie protokołu z obrad I sesji  
 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej bez 
odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na 
sali obrad. 
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Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 15 głosów za  
Protokół z I sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ Wręczenie zaświadczenia o wyborze na urząd Burmistrza Miasta i Gminy 
Mrocza 
 
 Przewodniczący Rady Miejskiej Romuald Rosiński poprosił o wręczenie 
zaświadczenia o wyborze na urząd Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza Przewodniczącą 
Miejskiej Komisji Wyborczej w Mroczy panią Małgorzatę Matyszewską. 
Po wręczeniu zaświadczenia o wyborze na urząd Burmistrza gratulację Burmistrzowi 
Miasta i Gminy Mrocza Wiesławowi Gozdkowi złożyli: Przewodniczący Rady Miejskiej 
w imieniu Rady, dyrektorzy szkół, przedstawiciele organizacji pozarządowych 
działających na terenie Gminy Mrocza. 
 
Ad.4/ Ślubowanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 

 
 Romuald Rosiński - Zgodnie z art.29 a ustawy z dnia 8 marca 1990r o samorządzie 
gminnym objęcie obowiązku przez burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy 
ślubowania. 

Przewodniczący odczytał  treść ślubowania: „Obejmując urząd burmistrza gminy, 
uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę 
tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”.   
Wiesław Gozdek – Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg. 

 
Ad.5/ Wystąpienie Burmistrza 
  
 Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.6/ Podjęcie uchwał w sprawie składów osobowych stałych Komisji Rady 

1) Komisji Rewizyjnej 
 
Romuald Rosiński – Proszę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Zbigniewa 
Przybylskiego o przedstawienie kandydatów do Komisji. 
Zbigniew Przybylski – Zygmunt Bury, Tomasz Krakowski, Michał Okoniewski i Janusz 
Paliwoda. 
Romuald Rosińki – Czy pan Zygmunt Bury zgadza się zostać członkiem Komisji 
Rewizyjnej? 
Zygmunt Bury – Zgadzam się. 
Romuald Rosińki – Czy pan Tomasz Krakowski zgadza się zostać członkiem Komisji 
Rewizyjnej? 
Tomasz Krakowski – Zgadzam się. 
Romuald Rosińki – Czy pan Michał Okoniewski zgadza się zostać członkiem Komisji 
Rewizyjnej? 
Michał Okoniewski – Zgadzam się. 
Romuald Rosińki – Czy pan Janusz Paliwoda zgadza się zostać członkiem Komisji 
Rewizyjnej? 
Janusz Paliwoda – Zgadzam się. 
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Romuald Rosiński – Proszę pana Mieczysława Tarnolickiego o odczytanie projektu 
uchwały. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/7/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
  

2) Komisji Budżetu, Infrastruktury Gospodarczej i Rolnictwa 
Romuald Rosiński – Proszę Przewodniczącego Komisji Budżetu Janusza Heymanna o 
przedstawienie  kandydatów do  Komisji? 
Janusz Heymann – Arkadiusz Lange, Marcin Lewandowski, Jarosław Odrobiński, 
Mieczysław Tarnolicki. 
Romuald Rosiński – Czy pan Arkadiusz Lange zgadza się zostać członkiem Komisji 
Budżetu? 
Arkadiusz Lange – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Czy pan Marcin Lewandowski zgadza się zostać członkiem Komisji 
Budżetu? 
Marcin Lewandowski – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Czy pan Jarosław Odrobiński zgadza się zostać członkiem Komisji 
Budżetu? 
Jarosław Odrobiński – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Czy pan Mieczysław Tarnolicki zgadza się zostać członkiem Komisji 
Budżetu? 
Mieczysław Tarnolicki – Zgadzam się. 
 

3) Komisji Oświaty i Polityki Społecznej 
Romuald Rosiński – Proszę Przewodniczącego Komisji Oświaty Dominika Mikołajczyka o 
przedstawienie kandydatów do  Komisji. 
Dominik Mikołajczyk – Barbara Półgęsek, Marcin Klebs, Iwona Urbańska – Kloskowska, 
Mieczysław Tarnolicki. 
Romuald Rosiński – Czy zgadza się Pani Barbara Półgęsek zostać członkiem Komisji 
Oświaty? 
Barbara Półgęsek – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Czy zgadza się Pan Marcin Klebs zostać członkiem Komisji Oświaty? 
Marcin Klebs – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Czy zgadza się Pani Iwona Urbańska – Kloskowska zostać członkiem 
Komisji Oświaty? 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Czy zgadza się Pan Mieczysław Tarnolicki zostać członkiem Komisji 
Oświaty? 
Mieczysław Tarnolicki – Zgadzam się. 
Romuald Rosiński – Członków Komisji Budżetu i Oświaty głosujemy łącznie. Proszę Pana  
Mieczysława Tarnolickiego o odczytanie projektu uchwały. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/8/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
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Ad.7/ Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia przewodniczącego Rady Miejskiej do 
podejmowania czynności właściwych do pracodawcy w stosunku do Burmistrza Miasta i 
Gminy Mrocza  
Projekt uchwały czyta Mieczysław Tarnolicki. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/9/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 

 
Ad.8/ Interpelacje radnych 
 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Dom Kultury w Witoslawiu jest ujęty w budżecie? 
Biblioteka jest zamknięta, przeniesiona do Mroczy. Jest to duże utrudnienie dla młodzieży. 
Kiedy zostanie zrobiony Dom Kultury?  Prosimy, aby jak najszybciej. 
Janusz Paliwoda – 1) Czy jest planowane zatrudnienie nowych  osób w Urzędu? Jeśli tak to 
na jakie funkcje? 2) Wydarzenia w całej Polsce – czy wydał Pan jakieś zalecenia SM  np. co 
do młodzieży, która jest na ulicach późnym wieczorem. 3) Zbliża się zima. Czy są 
zabezpieczone miejsca dla bezdomnych np. w noclegowni?  
Jarosław Odrobiński – 1) Kontynuacja budowy chodnika na ul. Kościuszki – jest to droga 
wojewódzka, czy będzie to robione w przyszłym roku, czy są zaplanowane na tę inwestycje 
pieniądze w budżecie Wojewódzkiego Zarządu Dróg? 2) Ulica Drzewianowska miała być 
robiona w latach 2006 – 2007. W tym roku nie było nic robione, czy to oznacza, że w 2007r 
prace będą przyspieszone? 3) Inwestycja naprawa ul. Kościuszki ma być robiona jeszcze w 
tym roku,  jeśli pozwolą warunki atmosferyczne – co ma tam być zrobione? 4) To jest 
zarówno dla Burmistrza jak i Przewodniczącego. Wnioskuje o zawieszenie krzyża w sali 
sesji. Myślę, ze nie będzie sprzeciwu. Proponuje, aby na następnej sesji ksiądz kanonik 
poświęcił go. 
Barbara Półgęsek – We Wielu zakończono budowę chodnika. Jest on prawie przez całą 
wieś. Nie ma go tylko przy trzech domach. Jest to niewiele. Czy nie można go pociągnąć aż 
do tablicy, która informuję, że zaczyna się wieś? 
Zygmunt Bury – Mam pismo z prokuratury w Nakle, z którego wynika, że jestem oskarżony. 
Chodzi o impresje ludowe i o to zajście, które miało tam miejsce. Niby to moja wina, ja 
zaatakowałem, używałem wulgarnych słów. Co ja? Ja do Ćwikły – to jak pchła. Proszę o 
wydalenie tych dwóch panów ze SM. Ja, nie zostawię tego tak. Będę się odwoływał. Ja, nie 
wyzywam ludzi. 
Arkadiusz Lange – Czy Gmina czyniła starania o zatrudnienie w ramach programu 
deminimus? Jest to program, który w dużej mierze umożliwia zwolnienia z podatku od 
nieruchomości, zatrudnienie. O ile się orientowałem Gminy ościenne korzystały z tego 
programu.  
Marcin Klebs – Mam prośbę. W lutym została powołana Gminna Rada Sportu. Napotkałem 
uchwałę dotyczącą przekazania boiska sołectwu Drzewianowo. Powinno to być opiniowane 
przez Gminną Radę Sportu. Opinia Rady Sportu powinna być brana pod uwagę. Proszę, aby 
wcześniej projekty takich uchwał trafiały do Gminnej Rady Sportu. My spotykamy się raz w 
kwartale. Proszę, aby wszystkie projekt uchwał dotyczące sportu trafiały do Referatu 
Promocji a my sobie stamtąd odbierzemy. 
 
Została  ogłoszona 2,5 godzina przerwa. 
 
Ad.9/ Podjęcie uchwał w sprawach: 
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Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki. 
 

1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza na rok 2006 
Romuald Rosiński – Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. Proszę panią Skarbnik o 
przedstawienie projektu uchwały. 
Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/10/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

2) zmiany Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy 
Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego 
stanowiącego własność Gminy 

Romuald Rosiński – Proszę Burmistrza o omówienie projektu uchwały. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Majątek Gminy jest przekazywany według 
właściwości. W projekcie tej uchwały chodzi o działkę, na której mieszczą się warsztaty 
terapii zajęciowej. Każda jednostka może ubiegać się o pieniądze z zewnątrz. Często do 
wniosku należy dołączyć dokument stwierdzający własność. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/11/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
3) zmiany uchwały nr XXII/178/96 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 grudnia 

1996r w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom pomocniczym 
Gminy 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Rada Sołecka Drzewianowa wystąpiła do mnie z 
wnioskiem o przekazanie działki na boisko i plac zabaw. Tutaj zaraz odpowiem na 
interpelacje radnego Marcina Kleksa. Nie ma tutaj potrzeby konsultowania tego z Gminną 
Radą Sportu. Chcemy przekazać to sołectwu. Dzięki temu też będą mogli pisać projekty i 
ubiegać o pieniądze z zewnątrz. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/12/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
4) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, poboru podatku w drodze inkasa,  
     wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso 

Janusz Paliwoda - § 27 Statutu mówi, ze każda uchwała powinna mieć uzasadnienie. Ta 
uchwała nie ma. Mecenasie jak to się ma to Statutu? 
Marek Baugmart  radca prawny – Każdy radny musi mieć dostarczony projekt uchwały i 
porządek obrad. Uzasadnienie – wystarczy ustne na sesji. 
Janusz Paliwoda – Jeziora, z których możemy mieć podatek. Czy są jeziora, które są we 
władaniu Kościoła, który jest zwolniony z podatku? Jaka jest skala podatku, którą możemy 
uzyskać z jezior? Jeziora są coraz bardziej atrakcyjne. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to niewielka kwota. Są zwolnienia. Atrakcyjne nie 
jest samo jezioro. Muszą być jeszcze grunty. Mamy w planach zagospodarowanie czterech 
jezior. Na dzień dzisiejszy nie możemy sobie z tym poradzić. Nie ma chętnych na dzierżawę. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/13/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

5) poboru podatku rolnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów oraz     
     wynagradzania za inkaso 

Janusz Paliwoda – Proszę tutaj o opinię Komisję, która zajmuje się rolnictwem. Opinia ta 
będzie dla mnie wiążąca. 
Janusz Heymann – Klęska suszy była. Plany obniżone, ale ceny poszły w górę. Komisja 
Budżetu przychyliła się do propozycji Burmistrza z prośba, jednak, aby Burmistrz bardzo 
elastycznie podchodził do przesunięć, umorzeń. 
Głosowanie: 14 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  1 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/14/06 została przyjęta 14 głosami przy jednym głosie wstrzymującym i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu 
 

7) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów i ustalenia  
     wynagrodzenia  za inkasa 

Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – W uchwale tej brak jest numeru konta. Proszę o 
dopisanie go. Jest to autopoprawka.  
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/15/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 
 

8) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa oraz  
     wynagrodzenia za inkaso 

Zbigniew Przybyski – Komisja Rewizyjna wnosi wniosek o uzupełnienie pkt.5 projektu 
uchwały o dodanie z samochodu do 1 tony z przyczepą 16 zł. 
Romuald Rosiński – Głosujemy wniosek Komisji Rewizyjnej, aby w § 5 dodać punkt 5 
sprzedaż z samochodu do 1 tony z przyczepą – 16 zł.  
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Wniosek Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie. 
Romuald Rosiński – Głosujemy projekt uchwały wraz z wnioskiem Komisji Rewizyjnej. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/16/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu 
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9) ustalenia podatku od posiadania psa, poboru podatku w drodze inkasa, 
wyznaczenia     inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso 

Zbigniew Przybylski – Komisja Rewizyjna nie ma uwag, co do kwot. Radny Okoniewski 
poruszył temat, aby była oddzielana kwota podatku od psów agresywnych. Proszę to wziąć 
pod uwagę w przyszłym roku. 
Janusz Paliwoda – Apel, aby służby odpowiedzialne kontrolowały psy, które są na terenie 
Gminy Mrocza. Powinny monitorować stan psów na terenie Gminy. Dobrze by było abyśmy 
byli o tym informowani. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/17/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

10) określenia podatku od środków transportowych  i zwolnień w tym podatku 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/18/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

11) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg 
gminnych 

Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/19/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
12) ustalenia strefy płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie i 
sposobu      pobierana opłaty 

Janusz Paliwoda – Nie udało nam się uzyskać na Komisji informacji, jakie stawki 
obowiązywały w tym roku. 
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa w tut. Urzędzie – Nie 
podnosiliśmy w tym roku. Są takie same. Były one wygórowane. 
Głosowanie: 15 głosów za, 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr II/20/06 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
Ad.10/Odpowiedzi na interpelacje  
 
 Odpowiedzi na interpelacji i zapytania radnych zadane w punkcie 4 porządku obrad 
udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Za nim przejdę do odpowiedzi na interpelację pragnę 
podziękować radnym za zrozumienie. Wiem, że najlepiej by było abyśmy nie płacili 
podatków. Nie będzie dochodów, nie będzie inwestycji. 
Odpowiedź radnej Iwonie Urbańskiej – Kloskowskiej: To na nasz wniosek przyznane zostały 
pieniądze z odnowy wsi. Z wielkim bólem 2 lata temu podjęliśmy decyzję o zamknięciu 
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biblioteki i tego obiektu. Już po raz 3 ogłosiliśmy przetarg na to zadanie. Rozstrzygnięcie 
będzie 28 grudnia i będzie można rozpocząć prace w środku. Do pierwszego przetargu nikt 
nie stanął. Do drugiego przetargu wniesiono odwołanie. Termin rozliczenia inwestycji jest 
koniec listopada 2007r.  
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Będą dodatkowe 3 etaty: ½ etatu informatyka, 
½ etatu sprzątaczki, 1 etat w księgowości, 1 etap – zastępca burmistrza, ma on być od 2 
stycznia.  2) SM bezpieczeństwo – z zaleceń ministra Giertycha nie było potrzeby. SM ma to 
w zakresie obowiązków. Młodzież po godzinie 22 nie powinna przebywać bez rodziców.  3) 
Bezdomność – na terenie Gminy nie mamy takiego problemu. Noclegowania nie jest jeszcze 
w pełni wykorzystana. Jeśli zajdzie taka potrzeba w zimie będzie można wykorzystać hotel. 
Nie będą ci ludzie wywożeni poza teren Gminy.  
Odpowiedź radnemu Jarosławowi Odrobińskiemu: 1) Złożyliśmy wniosek do Zarządu Dróg o 
uwzględnianie tego zadania. Nie wiemy czy będzie realizowane i jak będzie realizowane. Po 
lewej stronie projektanci nie uwzględnili chodnika. My chcemy to zrobić wspólnie z 
Zarządem Dróg. 2) Ul. Drzewianowska – jest w budżecie na 2007r. Koszt 800 tys. Mamy 
dokumentacje. 3) Ul. Kościelna jest przewidziana na ten rok. Przedłuża się realizacja tego 
zadania gdyż końcówka tej ul. nie należała do nas. Niedawno aktem notarialnym zostało nam 
to przekazane. Jeśli będzie pogoda to zostanie to zrobione jeszcze w tym roku. 4) Krzyż – 
wcześniej już rozmawiałem z księdzem kanonikiem. W przyszłym roku ma być remont tej 
sali i wtedy chcemy powiesić i poświęcić krzyż. Chyba, że się coś zmieniło. 
Odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek: To też było zadanie łączone z Zarządem Dróg. 
Podobnie jak w Rościminie, Orlu i Witosławiu. Był to zakres kosztowny. Wzrosły ceny na 
materiały i nie mogliśmy zrobić tyle. Napisaliśmy do powiatu, aby ujęli to w budżecie. Jeśli 
to zrobią będzie dokończony chodnik we Wielu i Rościminie.  
Odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: To nie my kierowaliśmy sprawę do sądu tylko 
policja. Sąd podejmie decyzję. To nie są nasze kompetencje.  
Odpowiedź radnemu Arkadiuszowi Lange: Ulgi podatkowe – w poprzedniej kadencji 
podjęliśmy uchwałę dotyczącą ulg dla przedsiębiorców, ale została ona zakwestionowana 
przez Biuro Prawne Wojewody. Jesteśmy bardzo elastyczni. Stosujemy ulgi. Myślę, że nie ma 
potrzeby podejmowania takiej uchwały. 
Odpowiedź radnemu Marcinowi Klebsowi: Myślę, że odpowiedziałem już na to pytanie. 
Janusz Paliwoda – Funkcja zastępcy – jaki to będzie koszt i skąd środki? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z budżetu. Poprzednią kadencję poświęciłem się. W 
szkole podstawowej jest 3 zastępców. Ja, jako burmistrz chce być menadżerem. Jest 
obowiązek powołania zastępcy. Co by było gdyby mi się coś stało? Powołanie zastępcy 
usprawni pracę. Burmistrz nie może zajmować się drobiazgami. Zastępca miałby 
przydzielony zakres obowiązków.  Większość gmin ma zastępców. 
Janusz Paliwoda – Jeszcze cztery lata temu w kampanii mówił pan, ze zastępca jest 
niepotrzebny. Kosztuje. Jeśli zostanie zatrudniony zastępca to będzie musiało być nowe 
uposażenie dla burmistrza. 
Romuald Rosiński – Jest jeszcze trochę czasu, aby o tym dyskutować. 
Zygmunt Bury – Złożyliśmy pismo do Burmistrza o wyjaśnienie incydentu na impresjach w 
Witosławiu. Nie wiem, kto dał znać policji. Było pismo do Burmistrza pisane przez radnego 
Romana Piotrkowskiego. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – My nie daliśmy znać policji.  
Zygmunt Bury – Ja, nie ustąpię. SM kłamię. Ja, na to nie pozwolę. Ja, nie biłem. Zostałem 
pobity i SM kłamie. Nie zostawię tego tak. 
Arkadiusz Lange – Czy na terenie Gminy są jakieś programy strukturalne, które pomagają 
ściągnąć inwestorów, przedsiębiorców? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Robimy to, ale nie jesteśmy w pełni przygotowani. 
Nie mamy planu zagospodarowania przestrzennego. Jeśli będziemy już mieli tereny pod 
budownictwo przemysłowe to może będzie lepiej. Mrocza to nie pępek świata. Przepraszam 
za wyrażenie. Nie ma dużego zainteresowania inwestowaniem w naszej Gminie. Choć 
pojawiają się np. pan Hałabuda. 
Ad. 11/ Oświadczenia i wolne wnioski 

Irena Wiese Sołtys Drzewianowa - Proszę o ujęcie w budżecie budowę dwóch zatoczek i 
wiat PKS. Mając na uwadze bezpieczeństwo proszę o pomoc. Dziękuję za uchwałę o boisku. 
Mamy około 100 dzieci i młodzieży. Zapewniamy, że ogrodzimy to. Mamy siatkę a 
mieszkańcy na pewno pomogą. 
Burmistrz Miasta Gminy Mrocza - Pani Sołtys podjęliśmy już działania w sprawie 
zatoczek. Jest opracowywana dokumentacja. Będzie to robione wspólnie z Zarządem Dróg. 
Myślę, że w przyszłym roku to będzie. 
Janusz II cymami - Czy są już znane przypisy dla sołectw? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Dziś zostały uchwalone stawki. Można przystąpić do 
dzielenia. 

Ad. 12/ Zakończenie sesji. 

Romuald Rosiński - Następna sesja odbędzie się 28 grudnia o godzinie 10.00. Materiały 
radni otrzymają 2 tygodnie przed sesją. Komisje muszą odbyć się przed świętami. Dziękuję za 
dużą sprawność. Nie będę miał przyjemności spotkać się z państwem przed światami, więc 
już dziś życzę zdrowych i pogodnych świąt. Na tym zamykam obrady. 

Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 



PORZĄDEK OBRAD 
II SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNDJ 4 GRUDNIA 2006r 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad I sesji. 
3. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na urząd Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza. 
4. Ślubowanie Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
5. Wystąpienie Burmistrza. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie składów osobowych stałych Komisji Rady: 

1) Komisji Rewizyjnej, 
2) Komisji Budżetu, Infrastruktury Gospodarczej i Rolnictwa 
3) Komisji Oświaty i Polityki Społecznej 

7. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia przewodniczącego Rady Miejskiej do 
podejmowania czynności właściwych do pracodawcy w stosunku do Burmistrza 
Miasta i Gminy Mrocza 

8. Interpelacje radnych. 
9. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmiany w budżecie miasta i gminy Mrocza na rok 2006, 
2) zmiany Uchwały Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 czerwca 

2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza przez 
przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność Gminy, 

3) zmiany uchwały nr XXII/178/96 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 18 grudnia 
1996r w sprawie przekazania mienia komunalnego jednostkom pomocniczym 
Gminy 

4) ustalenia stawek podatku od nieruchomości, poboru podatku w drodze inkasa, 
wyznaczenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso, 

5) poboru podatku rolnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów oraz 
wynagradzania za inkaso, 

6) poboru podatku leśnego w drodze inkasa, wyznaczania inkasentów i ustalenia 
wynagrodzenia za inkasa, 

7) określenia dziennej opłaty targowej, poboru opłaty w drodze inkasa oraz 
wynagrodzenia za inkaso, 

8) ustalenia podatku od posiadania psa, poboru podatku w drodze inkasa wyznaczenia 
inkasentów oraz wynagrodzenia za inkaso, 

9) określenia podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku, 
10) ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych, 
11) ustalenia strefy płatnego parkowania, wysokości opłat za parkowanie i sposobu 

pobierana opłaty 
10. Odpowiedzi na interpelacje . 
11. Oświadczenia i wolne wnioski. 
12. Zakończenie sesji. 








